



ACTAS

Acta da SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA, nº 04/AF/2009, de 20 de Dezembro de 2009

Aos vinte dias do mês de Dezembro do ano de dois mil e nove, pelas dezassete horas, na Sala de Reuniões da Junta de Freguesia, teve lugar a sessão ordinária da Assembleia de Freguesia, estando presentes o Senhor Presidente da Assembleia Manuel Duarte Domingues, os Secretários Teresa Maria dos Santos Leitão e Diamantino Guardado Luís e os Membros Luís Manuel Ferreira Fernandes, Nuno Alexandre da Silva Gonçalves Carvalho, Joel Marques da Silva e Cristina Batista, bem como os membros da Junta de Freguesia, Jorge Gameiro da Silva (Presidente), Maria José Rodrigues Marques (secretária) e Amílcar da Silva Fernandes (Tesoureiro), a fim de apreciar e deliberar sobre os assuntos constantes da ordem de trabalhos, oportunamente enviada aos membros desta Assembleia e divulgada em editais afixados nos sítios mais frequentados da Freguesia:

Período de Antes da Ordem do Dia

1. Leitura/resumo de expediente recebido;
2. Intervenções na generalidade;

Período da Ordem do Dia

3. Análise, discussão e votação do Regimento da Assembleia de Freguesia de Vila Cã,
4. Apresentação da situação financeira da Junta de Freguesia;
5. Informação do Senhor Presidente da Junta acerca da actividade desenvolvida desde 27 de Setembro até 20 de Dezembro;
6. Apresentação, discussão e votação da proposta de Revisão do Plano Plurianual de Investimentos para 2009;
7. Apresentação, discussão e votação da proposta de Revisão do Orçamento para 2009;
8. Apresentação, discussão e votação do Plano Plurianual de Investimentos para o quadriénio de 2010-2014;
9. Apresentação, discussão e votação do Orçamento para o ano de 2010;
10. Entrega do prémio ao melhor estudante do 12º ano, da Freguesia de Vila Cã;
11. Entrega de cabazes de Natal aos trabalhadores da Junta.

Presidiu à sessão o Presidente da Assembleia Manuel Duarte Domingues, secretariado por Teresa Maria dos Santos Leitão e Diamantino Guardado Luís.

O Presidente da Assembleia de Freguesia deu início aos trabalhos, saudando os membros da Assembleia, os membros da Junta de Freguesia, bem como todos os cidadãos presentes na sala. Após a chamada, verificaram-se as seguintes ausências: eleitos pelo PS Carlos Alberto Martinho Monteiro e Jorge Manuel Santos Ferreira, que justificaram as faltas por motivos profissionais.

De seguida entrou-se na discussão e votação de todos os pontos constantes da ordem de trabalhos referidos na convocatória, relativamente aos quais se dá por reproduzido o teor das deliberações.



ACTAS

Ponto 1 - Leitura/Resumo de expediente recebido

O **Presidente da Assembleia** referiu o expediente recebido desde a última sessão: recebeu uma carta do senhor Joel Marques da Silva que se enquadra no segundo ponto da ordem de trabalhos, pelo que será aí referida. O **Presidente da Mesa da Assembleia** leu na íntegra a cópia da carta que enviou ao Director do jornal O Correio de Pombal, agradecendo pela colaboração do mesmo relativamente à Freguesia de Vila Cã, bem como pela publicação dos Editais da Assembleia de Freguesia a título gratuito.

Ponto 2 - Intervenções na generalidade

O **Presidente da Assembleia** abriu uma primeira fase de inscrições, tendo-se inscrito **Joel Marques Silva** que leu na íntegra a carta enviada ao **Presidente da Assembleia** e depois questionou a situação da estrada dos Lameiros, Garriapa e Touril; questionou sobre os estragos provocados pelas chuvas fortes que caíram nos últimos dias e fizeram muitos estragos nas vias públicas e como é que a Junta vai proceder perante tal situação; questionou também sobre a limpeza das valetas que estão sujas e dificultam a passagem dos carros; também relativamente à gestão dos cemitérios e exemplifica com a situação de um funeral feito em Vila Cã e o corpo sepultado no cemitério da Fontinha. De seguida inscreveu-se **Luís Manuel Ferreira Fernandes** que questionou relativamente à sinalização vertical; em que falta uma placa a indicar a localidade da Pipa na estrada N1-6, na Junceira freguesia de Santiago de Litém; sugere que seja colocada uma placa indicativa da localidade (Fontinha e Viuveiro) junto à taberna do "Tiburcio" na localidade da Pipa, relembrando ainda que esta última está mal localizada; questiona relativamente à limpeza das valetas e aquedutos; informa que a calçada no interior da curva do "Canelas" está a arrancar-se. Pede para a Junta interceder junto da empresa Lusosicó afim de procederem ao rebaixamento da uma caixa de esgoto. Pede a intervenção da brigada de betuminoso afim de intervirem nos lugares da Pipa, Fontinha e Viuveiro. Questiona relativamente à paragem do autocarro para o lugar da Pipa e relativamente à colocação de um Ecoponto na mesma localidade.

O **Presidente da Assembleia** deu a palavra ao **Presidente da Junta de Freguesia** que informou o primeiro interveniente e em resposta a sua carta que: relativamente ao abrigo do autocarro no Carvalhal, o mesmo já foi pedido ao Município de Pombal há cerca de três meses; relativamente à estrada de Trás-os-Matos, este é um trabalho inacabado e que é da competência e exclusiva responsabilidade da Câmara Municipal de Pombal e à Junta compete apenas informar da situação ocorrida; relativamente à visibilidade no cruzamento designado pela "Cruz do Morto" este assunto também é da competência da Câmara Municipal de Pombal, apesar de a Junta ter apresentado à mesma, uma solução de sinalética que está a ser analisada pelos serviços competentes, ainda relativamente à estrada da Serra da Sicó, está pedida uma reunião com os técnicos da CCDR de Leiria com uma deslocação ao local, faltando apenas a confirmação da mesma. Relativamente aos restantes pontos a Junta de Freguesia de Vila Cã está a fazer os possíveis para que sejam resolvidos com a maior brevidade possível. Quanto aos estragos provocados pelas chuvas, os mesmos serão resolvidos assim que seja possível.

O **Presidente da Junta de Freguesia** informou o segundo interveniente, que relativamente à placa de localidade, a mesma já foi solicitada por diversas vezes à freguesia de Santiago de Litém. Relativamente aos restantes sinais irão ser solucionados atempadamente e o mesmo irá acontecer com as valetas e com os aquedutos; quanto à calçada na curva, a Junta já a fez por diversas vezes mas oportunamente será feita nova intervenção dos funcionários, no local; relativamente à empresa Lusosicó é da competência da Câmara



ACTAS

Municipal, mas a Junta irá fazer as devidas diligências; relativamente aos buracos no pavimento a Junta vai solicitar a intervenção da brigada de betuminoso ao Município de Pombal; relativamente ao Ecoponto a ser colocado no lugar da Pipa, este é da competência da Valorlis que já foi interpelada sobre essa possibilidade pela Junta de Freguesia de Vila Cã, tendo sido respondido que por agora não era viável a colocação do mesmo.

Ponto 3 – Análise, discussão e votação do Regimento da Assembleia de Freguesia de Vila Cã

Sobre este assunto, o **Presidente da Assembleia** informou que já existe um regulamento interno aprovado no mandato anterior, que foi entregue a todos os membros desta Assembleia na última reunião para que os mesmos tivessem tempo de o analisar. Sobre o dia da realização das nossas Assembleias ficou assente que, sempre que possível, as mesmas realizarão na penúltima sexta-feira ou sábado do respectivo mês da sua realização. Em seguida o **Presidente da Assembleia** colocou o Regimento à discussão e, não havendo intervenções, passou-se à votação, tendo sido aprovado por unanimidade e por minuta, para efeitos de execução imediata.

Ponto 4 - Apresentação da situação financeira da Junta de Freguesia

O **Presidente da Assembleia** deu a palavra ao **Presidente da Junta**, que fez a apresentação da situação financeira da Junta, tendo referido os seguintes valores: despesas desde o dia 26 de Setembro ao dia 20 de Dezembro no total de 70.516,62 €; receitas no total de 45.664,43 €; saldo em caixa e depósitos à ordem 13.384,61 € e em depósito a prazo 17.304,19 €; mais referiu que há necessidade de uma revisão ao Plano Plurianual de Investimentos e uma revisão do Orçamento para 2009, tal como é proposto nos pontos seis e sete da ordem de trabalhos, concluindo que a situação financeira da nossa Junta de Freguesia é estável.

Ponto 5 - Informação do Senhor Presidente da Junta acerca da actividade desenvolvida desde 26 de Setembro até 20 de Dezembro de 2009

O **Presidente da Assembleia** passou a palavra ao **Presidente da Junta** que apresentou a actividade desenvolvida desde a última Assembleia ou seja entre o dia 27 de Setembro e o dia 20 de Dezembro de 2009.

Informou dos trabalhos mais importantes desenvolvidos nas várias áreas:

AREA URBANISTICA: continuação dos passeios, em Vila Cã; colocação de tout-venant nas Lameiras e limpeza de aquedutos; alargamentos e abertura de caixa na estrada do Outeiro de Vila Cã à Pipa, na Rua dos Valados (Gonçalvinho), Rua da Cruz (Castelo), Rua dos Muros (Castelo), Rua da Loureira (Castelo) e na Rua do Vale (Vale); reparação de estrada no Souto; corte de ervas em diversos lugares da Freguesia; plantação de flores junto do freixo; iluminação de natal; montagem de Presépio na Sede de Freguesia.

AREA ADMINISTRATIVA: continuação da distribuição dos números de polícia e aviso para levantamento dos números em falta; continuação do licenciamento de poços e furos executado, de 15 em 15 dias, por técnico da Copombal à terça-feira nesta sede de freguesia e para mais esclarecimentos ligar para a Junta através do número fixo ou nº verde 800302427; informou ainda que as caixas postais existentes na freguesia vão ser levantadas oportunamente.

ÁREA DA EDUCAÇÃO: transporte de crianças ao cinema no Natal; transporte de formandas de jardinagem ao jardim botânico em Coimbra; várias intervenções nas escolas e na zona



ACTAS

relvada no jardim-de-infância; plano de contingência contra a gripe A; continuação das aulas dos alunos do 9º ano e do 12º ano, no âmbito do RVCC, nas instalações da Junta de Freguesia ao abrigo de Protocolo estabelecido entre AICP/Junta de Freguesia; informou que estão abertas inscrições para formação de novas turmas; preparação e realização da Festa de Natal em colaboração com as Escolas da Freguesia e com a participação das formandas do Centro Social de Vila Cã e do Centro Cultural.

ÁREA DE DESPORTO: continuação dos treinos das equipas de Futsal feminino e masculino e início de campeonato; decorreu também o 6º Passeio de BTT de Vila Cã com a inscrição de 300 participantes.

ÁREA SOCIAL: Atribuição de verba 25.000 € (vinte cinco mil euros) para construção do edifício do Centro Social.

Ponto 6 – Apresentação, discussão e votação da proposta de Revisão do Plano Plurianual de Investimentos para 2009

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao **Presidente da Junta** que fez a apresentação de proposta de Revisão do Plano Plurianual de Investimentos para 2009, referindo a revisão de um ponto relativo à atribuição de mais verba na Requalificação Urbana da Sede de Freguesia. Retomou a palavra o **Presidente da Assembleia** que colocou este assunto à discussão. Não tendo havido intervenções, passou-se à votação, tendo sido aprovado por unanimidade e por minuta.

Ponto 7 – Apresentação, discussão e votação da proposta de Revisão do Orçamento para 2009

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao **Presidente da Junta** que fez a apresentação da proposta de Revisão do Orçamento para 2009. Referiu a necessidade da inclusão da rubrica do saldo da gerência anterior como é habitual e por uma questão de precaução, dado ainda ser possível haver várias receitas e/ou despesas até ao último dia do corrente ano. No orçamento das Despesas foi o valor do saldo da gerência anterior distribuído pelas várias rubricas já existentes no Orçamento, tendo como consequência a necessidade de aumentar as receitas para dar cobertura às despesas. Seguidamente o **Presidente da Assembleia** colocou este ponto à discussão e, não havendo intervenções, passou-se à votação, tendo sido aprovado por unanimidade e por minuta, para efeitos de execução imediata.

Ponto 8 – Apresentação, discussão e votação do Plano Plurianual de Investimentos para o quadriénio de 2010 – 2014

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao **Presidente da Junta** que fez a apresentação do Plano Plurianual de Investimentos para o quadriénio de 2010 – 2013, realçando a continuação dos trabalhos relativos à requalificação da Sede de Freguesia, o subsídio a atribuir ao Centro Social de Vila Cã, a atribuição de subsídio a todas as colectividades da Freguesia, aquisição de terreno e construção do parque de merendas no lugar do Viuveiro, aquisição de terreno para estaleiro para os equipamentos e material da Junta de Freguesia, aquisição de uma carrinha de caixa aberta, aquisição de um corta sebes e aquisição de uma carrinha de nove lugares. Retomou a palavra o **Presidente da Assembleia** que colocou este assunto à discussão. Não tendo havido intervenções, passou-se à votação, tendo sido aprovado por unanimidade e por minuta, para efeitos de execução imediata.



ACTAS

Ponto 9 – Apresentação, discussão e votação do Orçamento para 2010

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao **Presidente da Junta** que fez a apresentação do Orçamento para 2010, traçando uma ideia global do Orçamento, referindo os objectivos e as limitações que resultam das restrições orçamentais, ascendendo os valores da Receita e da Despesa a um total de 307.000 € (trezentos e sete mil euros). Referiu que estão implícitos no orçamento os valores da nova tabela de taxas e emolumentos para o ano de dois mil e dez, referiu todas as verbas e realçando a continuação das obras de Requalificação Urbana da Sede de Freguesia. Colocado o assunto à discussão, não houve qualquer intervenção dos membros da Assembleia. Em seguida passou-se à votação, tendo este ponto sido aprovado por unanimidade e por minuta, para efeitos de execução imediata.

Ponto 10 – Entrega do prémio ao melhor estudante, do 12º ano, da Freguesia

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao **Presidente da Junta** para fazer a entrega do prémio ao melhor estudante da Freguesia, que foi atribuído a Loriane Rodrigues Freire, residente no lugar de Touril, por ter apresentado a candidatura com a classificação de 15,7 valores e por ser a candidata mais nova, ficando esta com vantagem em relação ao outro candidato: David Mateus da Silva (15,4 valores). O Presidente da Junta convidou o Presidente da Assembleia de Freguesia a entregar um cheque no valor de 500 € (quinhentos euros) à candidata vencedora.

Ponto 11 – Entrega de cabazes de Natal aos trabalhadores da Junta

O **Presidente da Assembleia** usou da palavra para agradecer e louvar o empenho da funcionária Ana Tenente, pelo profissionalismo e dedicação que tem demonstrado no exercício das funções que desempenha no apoio à Mesa desta Assembleia de Freguesia. Em seguida deu a palavra ao Senhor **Presidente da Junta** que procedeu à entrega dos cabazes de Natal aos funcionários da Junta de Freguesia. No final, o Presidente da Junta agradeceu a participação, colaboração e empenho, de todos os funcionários, nas tarefas que desempenham.

Terminada a ordem de trabalhos o **Presidente da Assembleia** deu a palavra ao público, tendo intervindo os seguintes cidadãos, que colocaram as questões que se referem a seguir:

- 1 – **Luís Filipe da Silva** que questionou sobre a estrada das Lameiras; a pinheira no meio da rotunda do Marco, que devia ser limpa; as valetas no lugar da Fontinha estão todas sujas; questionou sobre os limites de Freguesia Vila Cã / Santiago de Litém.
- 2 – **Manuel Luís** que questionou relativamente a um caminho público na Serra, e sobre a razão da recandidatura do Presidente de Junta.
- 3 – **Licínio Gonçalves** que agradeceu à Junta de Freguesia o apoio prestado às equipas de Futsal de Vila Cã e questionou relativamente às lombas frente às escolas, para saber qual o ponto de situação.

O **Presidente da Assembleia** retomou a palavra tendo-a dado logo de seguida ao **Presidente da Junta** que prestou os devidos esclarecimentos a todas as questões e tomou a devida nota dos pedidos. Relativamente ao **primeiro interveniente** o Presidente da Junta informou que a estrada das Lameiras foi reparada das Lameiras para baixo que é onde residem pessoas e onde havia necessidade de intervenção; relativamente à pinheira na rotunda a mesma irá ser podada em tempo oportuno; quanto à limpeza das valetas como já



ACTAS

tinha sido justificado anteriormente as mesmas ainda não foram limpas devido a uma avaria do corta sebes que impediu a continuidade dos trabalhos; relativamente ao limite de Freguesia Vila Cã / Santiago de Litém, as placas deviam ser devidamente recolocadas pela Freguesia de Santiago de Litém, porque são da responsabilidade da Freguesia vizinha.

Relativamente ao **segundo interveniente** o Presidente da Junta respondeu que o caminho da Serra junto à pedreira está aberto ao trânsito e é um caminho público como tal nunca poderia estar impedida a passagem no mesmo.

Relativamente ao **terceiro interveniente** o Presidente da Junta informou que relativamente às lombas esta é uma questão que está pendente por parte do Município de Pombal e até que o mesmo seja resolvido teremos de aguardar.

Não havendo mais intervenções, o **Presidente da Assembleia** deu por encerrada a sessão quando eram vinte e uma horas, da qual se lavrou a presente acta, que foi redigida pelos secretários da Assembleia, Teresa Maria dos Santos Leitão e Diamantino Guardado Luís que vai ser submetida à discussão e aprovação na próxima Assembleia, após o que será assinada pelo Presidente e pelos secretários.

O Presidente da Mesa:

O 1º Secretário:

O 2º Secretário: